

SZEGED

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy évre 1440 kor. | Negyedévre 360 kor.
Fél évre 720 | Egy óra 120

Megjelenik naponként reggel.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Kölcsey-utca 6. * Telefon 13-33.

„A köztársaság védelme.”

Olvassuk, hogy Németországban az állapotok hasonlítanak a magyarországi Károlyi-uralomnak az idejében. Minden általánosítás veszedelmes, mégis a közönségben megvan a hajlandóság, hogy hitelt adjon ennek az általánosításnak. Látszólag nem is ok nélkül. A kormányrendszer Németországban is a szélső jobbról erősen balfelé tolódott el. Szocialisták ülnek haladó polgári elemek mellett a kormányban és most arról van szó, hogy a független szocialisták is, akik a szociáldemokratáknak szélső bal szárnyát képviselik, a kormány bársonyszékereire kerüljenek. A gyárakban munkásválasztmányok működnek; egymást érik a tüntető fölvonulások és deklarációk, melyekkel az egyes pártok programjuknak nyomtatókat ónajtának szerezni.

A látszólagos hasonlóságok mellett is azonban a mai Németországot a Károlyi korszak Magyarországtól politikai, társadalmi és gazdasági tekintetében mélyreható ellentétek választják el. Németországban a kormánypárti bloknak egyik legfőbb alkotó elemét alkotja a volt centrumból képződött német néppárt. Németországban a katolikus demokrácia szövetségelt a szociáldemokráciával és a meggyilkolt Erzberger ennek a katolikus demokráciának volt a vezéralakja. A másik végletet az áldozatok sorában a zsidó Rathenau képviseli.

Németországban látszólagos politikai fölborulás mellett is erősen folyik a gazdasági munka. Vannak ugyan sztrájkok és bérmozgalmak, amelyek olyan időben, amikor a megélhetés költségei ugyiszólván óráról-órára emelkednek, el nem kerülhetők, ettől függetlenül azonban a gyárak teljesítőképességük határáig el vannak látva megrendelésekkel és tényleg erejük megfeszítéséig dolgoznak is. A tengeren túl a német ipar fokról-fokra visszanyeri piacait és tevékenységi körét kezdi ismét Oroszországra kiterjeszteni. A német iparnak ez az új térfoglalása a franciák szűnni nem akaró és feneketlen gyűlölködésének legerősebb élesítője.

Társada mi szempontból a német-ség még a politikai lerongyoltság állapotában is Európának legfegyelmetesebb nemzete és ez a fegyelmetesség a németeknek egyik ki nem szikkadó forrása. Nem ok nélkül mutattak rá a franciák, hogy a német szociáldemokrácia egészen más, mint az övek. Az ugynevezett közvetlen akciót a német szociáldemokrácia sohasem ismerte, hanem a szervezetszeregésre támaszkodva igyekezett mindig törekvéseit megvalósítani. Egy szellemes francia megfigyelő jegyezte meg, hogy a latin nagyvárosokban a sztrájkok és munkásmozgalmak mindig forradalmi jellegűek és a villamosok földöntésével kezdődnek, Németországban ellenben a munkások katonás rendben fölvonulást rendeznek és ha jön

a villamos, a vezetők vezényelnek: — Állj! Jön a villamos!

Az ilyen elmefuttatások azonban nem sokat mondanak a merényletek mellett, melyek Németországban sűrű egymásutánban ismétlődnek. Ezek a merényletek képezik az egyetlen idgenszerű jelenséget a német közállapotokban. Németország sohasem volt a gyilkos merényletek országa; az elkövetők erre a háború és a forradalmi időszak iskolájában nevelkedtek. A merényletek, amennyire meg lehet állapítani, egy célt szolgálnak. Bizonytalanná akarják tenni a mai kormányrendszer vezető embereinek az életet és alá akarják aknázni a jelenlegi államformát. Szálaik végeredményben azokba a junkerkörökbe vezetnek vissza, melyek a militarisztikus és a császári német birodalomnak voltak a támaszai. A néhai államrend védelmezői igyekeznek a mai államrendet terrorisztikus eszközökkel meggingatni.

Ezekre válaszol most a német kormány egy olyan intézkedéssel, amely már csakugyan a magyar Károlyi-uraim idejére emlékeztet. Törvényjavaslatot terjeszt a birodalmi gyűlés elé a *köztársasági államforma hatályosabb védelméről*. Bajország tiltakozik ugyan ellene és gróf Lerchenfeld bajor miniszterelnök ki is jelentette, hogy országa a tervezetet nem teszi magáévá, de a birodalmi gyűlés mai strukturája mellett alig lenet kétséges, hogy a javaslat előbb, vagy utóbb törvényerőre fog emelkedni.

Az „államforma védelme” címen hozott törvények nagyon gyakoriak a különböző idők és népek törvénytáraiban, gyakoriságuk azonban nem mentheti föl őket attól, hogy a corpus jurisokból az emberi rövidlátás aranykönyvébe is be ne soroztassanak.

Minden ilyen törvény ugyanis célját téveszti. Törvényes uton valamely államforma megváltoztatására törekedni nem lehet elvételendő és rem lehet bűn, ha monarchiában köztársasági párt, köztársaságban monarchista párt, vagy arisztokratikus államforma mellett demokrata párt alakul. Politikai pártok alakulásának megakadályozása égyértelmű az emberi gondolatszabadság béklyóból verésével. Viszont kétségtelen, hogy államformákat a gyakorlatban törvényes eszközökkel megváltoztatni nem lehet. Ha egy államrend megérett a bukásra, hiába védi magát kivételes törvényekkel, a bukás el nem háriható.

Franciaországban kivételes törvények védtek az első császárságot, a fehér restauráció királyságát, a polgár-királyságot, a kétesztendő köztársaságot és a második császárságot. Mégis mind megbukott egymás után. A törvények se a merényleteket meg nem akadályozták, se pedig az államformát, melyet megvédeni akartak, meg nem oltalmazták.

Független e megállapításunktól, hogy Németországban milyen erősen gyökerezett meg az új rend és hogy egy véletlenül államfővé előlépett szígyártónak a személyével mennyire vannak megelégedve azok, akik a hagyományok által legitimált igazi uralkodót szeretnék a trónon látni. A lényeg az, hogy az új rend, ha elég erős és főleg, ha tartósan ki tudja elégíteni azokat a széles néprétegeket, melyekre egy modern államnak támaszkodnia kell, megmarad az államforma védelméről szóló törvény nélkül is, máskülönb nem lehet tartós, még kivételes törvények meghozatala esetén sem, se Németországban, se bárhol másutt e világon.

mondani véleményét. Engem — mondja —, a református papot egy 70 százalékban katolikus kerület küldött ide. Ezt azért mondom, mert a választások alatt leginkább a felekezeti kérdéseket feszegették, mintha ennek az országnak legfontosabb életkérdése az volna, hogy ki keresztény, ki nem, noha legfontosabb kérdés mégis csak az, hogy ki magyar.

Beszél a választási erőszakosságokról, amelyet ő a leghatározottabban elítél, bármely oldalról jöjjenek is. *Jöjjenek — ugymond — velünk a szocialisták, de ne a bírdk fölényével, hanem tiszta magyar hazafias érzéssel.* Ne feszegeesség csak éppen a kormánypárt erőszakosságait! *A választási törvényellenességek egyedüli ellenszere, ha nálunk is behozzák a titkos szavazást.* (Nagy taps az ellenzéken.) Ettől magamat eltántorítani semmiképpen sem hagyom. Ennek is megvannak a hátrányai, de ezeket könnyen el lehet tüntetni, mert a korrupciót és a terrort eltörli. (Zajos helyeslés az ellenzéken.)

Beszél ezután az adózási rendszerről, progresszív adózási követel. *Dénes István: Igazad van, gyere át erre az oldalra.*

Eöri Szabó kéri a földművelési minisztert a földreform mielőbbi végrehajtására, de ha erre egy miniszter sem gyakorol ingerenciát, *akkor gyakoroljon a nemzetgyűlés, amely szuverén.* (Leles taps az ellenzéken.) Kéri a minisztert, hogy ne maradjanak a földművesek munkanélkül. Követeli a becsületes, szociális reformokat. (Éljenzés minden oldalon.) *Bogya* (ellenzéki): Köszönjük, hogy megmutattad az egységes párt egységét.

Glesswein Sándor

szóal föl ezután: A miniszterelnök ur arra kérte beszédében a felekezeteket, hogy ne bontsák meg a felekezeti békét. En, aki egyik vállásnak vagyok szerény képviselője, kijelentem, hogy *Magyarországon nincs felekezet, amelyik megbontotta volna a felekezeti békét.*

— A miniszterelnök beszédének ezt a részét címezza a Sörház-utca 3. szám alá. (Nagy taps a szociáldemokratáknál.) Az ellenzék kritikájára igenis szükség van. Ime, ma a népjóléti miniszter azért jött ide, mert a drágaság kérdését az ellenzék már napokkal ezeótt megbolygatta. Az ellenzék nem hajlandó vállalni a régi anekdota mormogási szerepét, föl akarja kelteni az alvókat, még akkor is, ha a miniszteri székből ülnek.

— Igaz, hogy a külföldön az a szokás, hogy ha valamelyik minisztert leszavazzák, az önként távozik, nálunk azonban ha távozik is, a miniszteri székből magával viszi a tárcát. (Nagy derűtség az egész Házban. Nagyatádi Szabó István is nevet.) *Tiltakozom az ellen, hogy a kereszténységet bűnök leplezésére használják föl.* (Taps az ellenzéken.)

A lakásrendelet a nemzetgyűlés előtt.

Az indemnitás vitájának folytatása.

BUDAPEST, július 1. Negyed tizenegy óra után nyitja meg Scitovszky Béla alelnök a nemzetgyűlés mai ülését. Az elnöki bejelentések után

Vass József népjóléti miniszter emelkedik szólásra. A kormány, ugymond, elsőrendű kötelességnek ismeri a drágaság elleni küzdelmet és *eszközöket keres*, amelyekkel meg lehet óvni a súlyosan érintett rétegek érdekeit.

— *Nem lehet pártpolitikai kérdéssé tenni az éhséget, sem pedig felekezeti kérdéssé, csakis teljesen egyenlő módon bírálható el.* Ennek a gondolatnak átérzésével a kormány nevében is tisztelettel kérem a nemzetgyűlést, hogy a ma reggel megjelent lakásrendelet megtárgyalására és az általános drágaság kérdésének lefolytatására egy parlamenti ad hoc bizottságot küldjön

ki. (Helyeslés minden oldalon.)

A bizottságot méltóztassék olyan szellemben megválasztani — folytatja Vass —, mint az egyes parlamenti bizottságokat. Kéri, hogy ezt a kérdést a *napirendi indítványról tárgyalják*. Azt a reményét fejezi ki, hogy a nemzetgyűlés minden politikai kérdésen fölilemelkedően magasabb szempontból fogja támogatni ebben a kérdésben a kormányt. Reméli, hogy a nemzetgyűlés komoly segítségével a kormánynak sikerülni fog megtalálni az eszközöket a drágaság leküzdésére. (Taps a jobboldalon és a középén.)

Az elnök indítványára kimondják, hogy a benyújtott lakásrendeletet kinyomatják és a Ház elé terjesztik.

Az indemnítási javaslat

első szónoka Eöri Szabó Dezső kormánypárti. Azzal kezdi beszédét, hogy teljesen szabadon fogja el-

Idézi Lammach osztrák tudósak egyik könyvét, amely elítéli azt, hogy a vallást leránták a politika küzdőjére. Idézi Vanderlip amerikai bankár szavait, amellyel az európai diplomácia őszinteségét kritizálta. Ezután citálta Hill amerikai professzor könyvét, amely elítéli az ultranacionalizmust.

Kállay Tamás: Elég rosszat mondanak azok a professorok.

Giesswein Sándor: Ugylátszik, hogy a professorok tanítása nem fogott a kolléga uron. (Nagy derült-ség a Házban.)

Kállay Tamás: Én Apponyi Albertre hallgatom.

Giesswein azzal a kijelentéssel, hogy nem fogadja el az indemnitást, befejezi a beszédét.

Pesti Pál, a következő szónok, azokról a kifogásokról szól, amelyek a jogrendre vonatkozóan az ellenzék részéről elhangzottak. Azután beszél a többtermelésről. Csak a szabadforgalom hozhat többtermelést. Ezt természetesen csak fokozatosan fejleszthetik ki. A javaslatot elfogadja.

Hiányoznak a szónokok.

A jegyző ezután egymásután szólítja a fölratkozott képviselőket, akiknek távolléte miatt az elnök az ülést fölfüggesztette. Miután megállapítják a Ház tanácskozó képességét, a jegyző ismét a fölratkozott szónokok nevét olvassa föl, akik közül sokan nincsenek jelen.

Az elnök fölteszi a kérdést, hogy kíván-e valaki föl szólalni.

Dénes István jelentkezik, aki ilyen módon megakadályozza, hogy az elnök az indemnitás vitáját bezárja. A kormány kötelessége, ugymond, hogy az építkezések megindítását előmozdítsa. A magyar földmunkások ügyére vonatkozólag kijelenti, hogy ezeket nem érdekli a zsidókérdés. A magyar földmunkásság fontos kérdésnek tekint a megélhetést és azt, hogy a megszállott területek magyarságát fölszabadítsák. (Éljenzés.) Az indemnitást nem fogadja el.

Ezután az elnök napirendi indítványt tesz, amely szerint a Ház legközelebbi ülését szombaton délelőtt 10 órakor tartja, amelynek napirendjén a lakásrendelet és a drágaság kérdésének megvitatására kiküldendő 33 tagú bizottság megválasztása és az indemnitási vita folytatása tüzelt ki. Az ülés vége háromnegyed 3-kor.

Korzó-Mozi

Telefon: Igazgatóság 455. Pénztár 1185.

Szombaton és vasárnap

A magyar filmgyártás legnagyobb szenzációja!

A tizennegyedik.

2 részben, 10 fejezetben. Irta: Falk Richard. Rendezte: Balogh Béla.

Főszereplők:

Petrovich Szevetiszlav Gaál Amice
Matyasovszky Ilona Fenyő Emil
Bolvány Géza Loth Ilona

Mindenkét részre egyszerre látható.

I. rész:

Az utca fia.

II. rész:

A rejtelmes házasság

Előadások hétköznap 6 és 9 órakor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor. A 9 órai előadás a nyári helyiségben tartatik.

— Öröklésváltás Babosnál, Oroszlán-u. 6

— Fürdőcipők és sapkák nagy váasztékban Komlósnál, Kőlcsey-u. 3

Házat! Földet! Üzletet! mindig a legelőnyösebben vehet vagy eladhat **Szabó** ingatlan iroda által. Takaréktár-utca 3. Telefonszám: 10-54. Szolid és a legmegbízhatóbb. — Állandó nagy előjegyzés házak, földek és üzletek eladására. 1002

Az új lakásrendelet.

Szabad rendelkezési jog, szabad bérbeadási jog, háztulajdonos albérbeadó kijelölési joga, bérletátruházás, lakáscsere.

A Budapesti Közlöny mai számába megjelent lakásrendelet az eddigi lakásrendeletekhez viszonyítva ugrásszerűen nagy előnyöket biztosít a városi háztulajdonosoknak a polgársággal szemben anélkül, hogy a lakás céljaira alkalmas helyiségekre vonatkozólag megvalósítaná a rendelet bevezető részében lefektetett azon elvi kijelentést, hogy a háború okozta gazdasági viszonyokról a békegazdaságra való átmenet során a lakástyű terén fennálló korlátozásoknak is meg kell szűnniök. Szóval a legújabb lakásrendelet is olyan fogadhatásra számíthat, mint az eddigié, hogy egyetlen érdekelt fél, sem a háztulajdonos, sem a lakó megnyugvással nem fogadhatja.

A rendelet a szabad rendelkezési jogot korlátlanul csak a 2000 lélekszámnál kisebb községekben állítja helyre. A 2000 lélekszámnál nagyobb, de 10.000 lélekszámnál kisebb községekben is *elvileg megszünteti a lakásigazolvány kényszerét*, de ha a lakásszükség indokolta teszi, biztosítja a népjóléti és munkaügyi miniszter számára azon jogot, hogy a bérletváltozásoknál a közigazgatás közreműködését, illetve a lakásigazolvány kényszerét elrendelheti.

A rendelet az érintkezést kívánja előmozdítani azzal, hogy az újonnan épülő épületek tulajdonosainak biztosítja a szabad rendelkezési jogot. Ezenkívül a városok és községek által épített kislakásokkal is szabadon rendelkeznek tulajdonosaik.

Teljesen új intézkedése a rendeletnek az, hogy *jogában áll a háztulajdonosnak az üzleti célokra alkalmas helyiségeknek megüresedése esetén azok szabad bérbeadási jogát az évi bérösszeg 10 százalékkal megváltani.*

A háztulajdonos bérlokijelölési jogát annyiban változtatta meg a rendelet, hogy amennyiben a megüresedett lakásra a háztulajdonoson, szülein, nagyszülein, gyermekein, unokáin stb. kívül az oldalági rokonok közül *testvérét* kéri a bérlokijelölő, úgy a Lakásügyi Hatóság annak részére a lakásigazolványt *köteles kiállítani.*

A Szegeden is igen nagy számban lévő albérbeadók jogát a lakásrendelet annyiban bővítette ki, hogy ezentúl, akit az albérbeadó bérlokijelölő, *annak a lakásügyi hatóság lakásigazolványt kiadni tartozik*, holott eddig albérbeadónak ez a jog csak valamely helyiség rész

első ízben való albérbeadásakor volt biztosítva.

A rendelet albérleteknél megvalósítja a meghatározott időre szóló lakásigazolvány intézményét, amely albérbeadót teljesen biztosítja arról, hogy albérölje a kikötött időben a lakást kiírítani fogja.

A *bérletátruházás előfeltétele a háztulajdonosok hozzájárulása.* A háztulajdonos hozzájárulásának igazolása nélkül csak közalkalmazottaknál s ezeknél is csak szolgálati érdekből, továbbá 1921 május 1-je előtti idő óta együtt lakó rokonok között engedélyezheti a lakásügyi hatóság a bérletátruházást.

A lakáscserét igen megkönnyíti a rendelet. Mindkét háztulajdonos hozzájárulása esetén a lakásügyi hatóságnak a cserét engedélyezni kell. Ha a cseréhez csupán egyik háztulajdonos járul, akkor a lakásügyi hatóság a cserét csak kivételes indokokból engedélyezheti.

A rendelet megkönnyíti a háztulajdonosoknak lakáscsere útján a saját házukba való bejuthatását, mert ha a háztulajdonos jogerős bírói határozattal kimutathatóan a saját házában lévő lakónak jogérvényesen fölmondott akként, hogy a lakónak cserébe saját kielégítő lakását engedi át, akkor a lakásügyi hatóság a cseréhez akkor is hozzájárulni köteles, ha az a háztulajdonos, akinek a házában az átengedni kívánt lakás van, vagy pedig a fölmondást szenvedett lakó a cserét ellenzi.

Dr. Singer István.

Ha egy próbát

tesz meggyőződhetik, hogy

cipőszükségletét

legjobb minőségben és legolcsóbb áron csak a

Cipésziparosok Termelő Szövetkezetében

Csongrádi-sugárút 9. sz.

alatt szerezheti be. 790

Egyetemi hallgatóknak árkedvezmény

Brilláns ékszerek
ARANY ÉS EZÜST ÁRUK
VÉTELE ÉS ELADÁSA
KÁRÁSZ UTCA 10
FISCHER TESTVÉREK
ÉKSZERÉSZEK SZEGED

Belvárosi Mozi

Telefon: Igazgatóság 258. Pénztár 582.

Szombaton utoljára

Hindu siremiék

I. és II. rész. Misztérium 16 felvétel.

Egyszerre egy előadásban.

Főszereplők: Mia May, Olaf Fønss, Erna Morena és Conrad Veidt.

Azonkívül:

Svájci—Magyar footballmérkőzés.

Eredeti helyszíni felvétel.

Előadások 6 és 9 órakor.

Vasárnap

Besszuistennője

Társadalmi dráma 6 felvonásban.

Főszereplő: P. MENICHELLI.

Azonkívül:

A titkok szigete

Amerikai dráma 5 felvétel. Azonkívül:

Svájci—Magyar válogatott csapat

footballmérkőzése. Eredeti helyszíni felvétel.

A kormány megmozdulása a drágaság ügyében.

BUDAPEST, július 7. **Rassay** Károly ma nyilatkozott Bethlen István miniszterelnöknek, a sajtó képviselői előtt tett nyilatkozatára vonatkozólag. Éppen ideje, — mondja **Rassay** — hogy a kormány rájött arra, hogy a drágaság letörésének csak egy módja van s ehhez szükséges az összes tényezők összefogása. A kormánynak nem szabadna önkényes eszközökkel dolgoznia, új választójogot kívánnak, amely szerint a parlamentbe olyan képviselők kerüljenek, akik bírnák a nép bizalmát.

A lakásrendeleti bizottság.

BUDAPEST, július 7. A nemzetgyűlés holnapi ülésén megválasztandó harminchármas bizottság úgy fog megalakulni, hogy a tagok közül 28-at küld ki a kormánypárt, hetet a polgári ellenzék, hármat a szocialisták és hármat a Huszár—Ernszt-párt. Az ellenzéki pártok már ma megállapították, hogy kiket delegálnak a bizottságba. A polgári ellenzék gróf Apponyi Albertet, Vázsonyi Vilmost, Ugron Gábort, **Rassay** Károlyt, **Haller** Istvánt, **Szabó** Józsefet, **Rakovszky** Istvánt; a szociáldemokraták **Farkas** Istvánt, **Peyer** Károlyt és **Györki** Imrét. Az Ernszt-párt **Wolff** Károlyt, **Németh** Ferencet és **Bartos** Jánost jelöli. A kormánypárt jelöltjei között szerepel **Heinrich** Ferenc is, aki nem tagja ugyan a kormánypártnak, de támogatja a kormányt.

— **Eckhardt** Tibor miniszteri tanácsos. A hivatalos lap szombati száma közli, hogy a kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére **Eckhardt** Tibor miniszteri osztálytanácsost, a miniszterelnökségi sajtóiroda vezetőjét miniszteri tanácsossá nevezte ki.

— **Szabad** a cukorbehozatal. A hivatalos lap végre közli a pénzügyminiszter rendeletét a külföldi cukorbehozatal fölszabadtásáról, úgy hogy ezentúl cukrot minden külön engedély nélkül lehet bárkinek importálni. Másik rendeletében a pénzügyminiszter úgy intézkedik, hogy a behozott cukor után augusztus 31-ig nem kell vám-felpenzt fizetni.

Életbelépett

Ausztria és Magyarország között az árucsereregymény.

BÉCS, július 7. Az árucsereregymény Ausztria és Magyarország között most a két kormány hozzájárulásával életbelépett. A létrejött meg egyezés még nem kereskedelmi szerződés, hanem csak kontingens egyezmény, amely a kölcsönös szállításokat számszerűleg állapítja meg. Ausztria meghatározott árumennyiséget szállíthat Magyarországra és onnan is megfelelő mennyiséget szerezhet be. A kontingens felhasználását, egyes kivételektől eltekintve, rábizzák a szabad kereskedelemre. A régi gyakorlat, amely szerint a kereskedelmet bizonyos állami szervek bonyolították le, megszűnt, a szabad kereskedelmet teljesen visszahelyezték jogaiba.

Az egyezményben a magyar kormány megengedi továbbá Ausztriának, hogy harmadik államokból magyar területen élőállatokkal szállíthat keresztül, természetesen a fennálló magyar állategészségügyi rendelkezések betartásával, anélkül, hogy az átszállásnál kivételi illetéket kellene fizetnie.

A most megkötött egyezmény nem meghatározott időre szól. Lejárati határideje nincs, de 14 napra bármikor fölmondható.

A szerbek 172 millió kárt okoztak a Baranyából való kivonuláskor.

PÉCS, július 6. Baranyamegye alispánja most adta ki jelentését a határkiigazító bizottságnak Baranya vármegyében végzett munkájáról.

A határkiigazító bizottság sok tekintetben kedvezett a jugoszláv érdekeknek, de ennek ellenére is kénytelen volt 6597 holdnyi területet Magyarországhoz visszacsatolni.

Piskó község határában 247, Versápuszta mellett 50, Old, Kásád, Beremend határában 3300, Ilcockán 300, Izabella-tanyánál 1100, Harapancsánál pedig 1600 katasztrális holdnyi területet kapunk vissza. A határkiigazító bizottság elfogultságára igen jellemző, hogy a Magyarországhoz tartozó községek közül nyolcnak és pedig Piskó, Kemese, Ivándárda, Drávapalkonya, Matty, Alsószentmárton, Old, Beremend községek határa még a kiigazítás után is csonka maradt, mert területük jelentős részét továbbra is jugoszláv földön hagyták.

Néhány nappal az új határ megállapítása után a szerbek mindenütt megkezdték a Magyarországnak visszaiérti területek kiürítését, de a nagy gyorsaság korántsem a jóindulat jele volt, azt akarták elérni vele, hogy a magyar hatóságok ne jelenjenek meg idejében és a kiürítendő területeiről minden élő jószágot és minden értékes gazdasági szerszámot jugoszláv területre magukkal hurcoljanak.

Adelistan és Badiévo pusztáról 418 darab marhát elhajtottak már, de Németh Károly főszolgabíró közbejártására 318 darabot kénytelenek voltak visszahagyni. Debrina pusztán már jobban sikerült a sötét munkájuk, itt az élő és holt állatok kivételével elvitték az épületek pléh tetőzetét, a tetőzet öntött üvegtábláit, sőt felszedték a 600 méter hosszú vasúti sínt is. A kiürítés során a magyar uradalmakban 172 millió korona kárt okoztak a szerbek.

Hétfőn délelőtt mondják ki az ítéletet az orgoványi bűnpörben.

Az ügyész halálbüntetést kért. — A vád- és védőbeszéd.

BUDAPEST, július 7. Az orgoványi rablógyilkosság bűnpörében a mai tárgyaláson újabb incidensről tett jelentést az elnök. A tegnapi tárgyalás berekesztése után, mondtotta, a tárgyalóterem kívül, Danics vádlottnak feleségét valaki megsértette. Az asszony sírva panaszkodta ezt az esetet. Kijelentette az elnök, hogy a hasonló botrányokozók ellen az ügyészség a jövőben eljárást indít, a tárgyalás elnöksége fölhitte rájuk a fegyveres őrseg különös figyelmét.

Tanuként kihallgatták ezután Horky János izsáki jegyzőt. Horky a védelem tanuja, aki Cziáky védő kérdéseire csak annyit tud válaszolni, hogy Izsákon valóban volt antiszemita tanúság. A községi képviselőtestület olyan határozatot hozott, amely szerint nem kívánja a községből elmenekült zsidók visszatérését.

A tárgyalásvezető ismerteti ezután a csendőrfelügyelőség határozatát a

Héjjas elleni bűnügyben.

Héjjas Iván ellen ugyanis fölbujtó minőségben elkövetett gyilkosság büntette miatt indult meg az eljárás. A csendőrség azonban azzal az indokolással, hogy közfölháborodásból és a magyar faj és nemzeti érdekszolgálatában követett el a cselekmény és mivel időközben az amnesztia-rendelet is megjelent, az eljárást Héjjas ellen megszüntette.

Az ügyész halálbüntetést kér a vádlottakra.

Ezután Schmitz Rezső ezredes-ügyész elmondta a vádbeszédét:

— Magyarország legszomorubb időszakában — ugymond —, a diktatura alatt a polgárság nem tudott annyira erőre kapni, hogy önmaga megdöntse ezt a végtelenül gyászos és szomorú uralmat. Többször próbálkozott vele, de mindannyiszor vérfelfojtották. A polgárság erőtlensége különösen bebizonyosodott a július 24-iki ellenforradalom idején, amikor legjobban kitűnt, hogy a maga erejével nem tud megbirkózni a diktatúrával.

— Szegeden akkor már megalkult az ellenforradalmi kormány. Héjjas Iván is az ellenforradalmi kormány által alakított nemzeti hadsereg parancsnoksága alá tartozott. Ebben a minőségében kapta azt a parancsot, hogy Kecskeméten és vidékén megbízható egyénekből karhatalmat szervezzen. Héjjas a parancs szerint eljár, de a helyzete mégis nagyon nehéz volt, mert hiszen az évfolyambeliek nem jelentkeztek és így kénytelen volt olyanokat is bevenni a különítménybe, akik sohasem voltak katonák. A román megszállás alatt tehát Héjjas különítménye mint karhatalmi osztag szerepelt, illetve mint pótcsendőrszázados és kétségtelen, hogy annak minden egyes tagja most a katonai bíróság illetékessége alá tartozik.

— Miután az illetékességet megállapítottam, rátérek tulajdonképeni vádbeszédemre. Zbona jelentette annakidején Héjjasnak, hogy három

izsáki lakos a románokkal paktál. Akkor adta Héjjas azt a parancsot, hogy azt a három izsáki lakost ki kell végezni.

Ezután az ügyész ismerteti az elhangzott vallomások alapján a gyilkosság lefolyását, majd így folytatja:

— A vádlottak a fő tárgyalás során azzal védekeztek, hogy már semmire sem emlékeznek, holott az előkészítő eljárás alatt a memoriájuk még nagyszerű volt. Védekezésük második alapja a parancs. Hát mit is jelentett ez katonai értelemben? A bevonuló katonáknak megmagyarázzák, hogy minő parancsot kell teljesíteni és mit szabad megtagadnia. Megmagyarázzák nekik, hogy

törvénnyel ellenkező parancsokat nem szabad teljesíteni.

— Védekezésüknek harmadik alapja az ittasság volt. Hogy mennyit ittak, az ma már nem lényeges. Az elhangzott vallomások alapján azonban meg lehet állapítani, hogy ittasságuk nem volt olyan nagyfokú, hogy az öntudatlansággal határos lenne, mert hiszen cselekedetüket egységes terv szerint, egységes cél érdekében, egyöntetűen hajtották végre. Azért kérem a négy elsőrendű vádlottat a katonai büntetőtörvény 11. paragrafusához képest a 413. paragrafusba ütköző büntársi minőségben elkövetett gyilkosság miatt, valamint az első négy rendbeli vádlott ellen a 11. paragrafushoz képest a 483. paragrafus szerint minősülő büntársi minőségben elkövetett rablás miatt, azonkívül az 5., 6. és 7. rendű vádlottak ellen büntetőtörvényi minőségben elkövetett rablás miatt a büntetést. Tudvalevő, hogy a katonai büntetőtörvénykönyv szerint ezekre a bűntetteknek kötélt általi halál vár.

— Szántszándékkal nem kevertem vádbeszédemben politikumot, nekem minden fegyverem a törvény. Az ítéletet a nagytekintett haditörvényesek bölcs belátására bízom és az ítélet fogja legjobban bizonyítanom azt, hogy még a trianoni béke után az összeroncolt és lötközött országokból mindent el tudtak rabolni, mindent el tudtak sarcolni, de a törvényisztelelet nem tudták lerontani, tehát jogrend van és jogrend lesz.

Ezzel az ügyész be is fejezte vádbeszédét.

Zbona védője.

Dr. Cziáky Ferenc mondtotta el ezután terjedelmes védőbeszédét. Először a rablás büntetettének vádjával foglalkozott. Azt állítja, hogy Zbona nem rabolt. Azok a tanúk, akik ennek ellenkezőjét vallották, nevezetesen Pánczél Zoltánné és Lebovics Emma elfogultak. Pánczél, mint feleség, a leány pedig, mint rokon. Zbonánál semmiféle rablott tárgyat nem találtak, annál kevésbé találhatták nála az elrablott ingóságoknak azt a nagy mennyiségét, amelyekről a tanúk szövegezték, amik azonban egy kis paraszt szekéren el se férhettek volna. Ezenkívül a tanúk előbb Francia Kiss Mihály-

ról tettek említést, csak a mostani tárgyaláson vallottak Zbona János ellen.

Ami a gyilkosság vádját illeti, nem tagadható, hogy Zbona János részt vett a gyilkosság előidézésében, de nem volt beszámítható állapotban, mert napokon át alkohol hatása alatt állt. Bizonyos továbbá, hogy Zbona parancsot teljesített. Igaz, hogy nem kellett volna a katonai szabályzat szerint azt a parancsot teljesítenie, azonban a szabályzat csak formális időkre vonatkozik, nem pedig olyan végzetes időkre, amilyenekben a cselekmény történt. Zbona abban a hitben volt, hogy az áldozatok a románokkal paktáltak. Ugy vélte tehát, hogy az állam érdekében cselekszik. Beszél ezután Zbona multjáról, aki 40 hónapot kinn töltött a harctéren, hős volt. (Zbona itt hangosan fűzökög.)

A zsidó polgárok egy fordított Tiszaeszlárt akartak ebből a bűnügyből csinálni. Ebből a pörből tetemre hívást akartak produkálni. Ha a zsidóság...

A tárgyalásvezető: Ne tessék ezt a szót használni unosuntalan: zsidóság. Figyelmeztettem már egyszer a védő urat, hogy ne általánosítson, Ugyebár ön sem képzeli, hogy a zsidók között nincsenek becsületes emberek. Minek akkor az általánosítás?

Cziáky védő: Tudomásul veszem, de kénytelen vagyok védekezni az ellen a beállítás ellen, hogy védenem antiszemita rablógyilkos. Az az osztály, az a vallásfelekezet, amelynek tagjai miniszterek, magas állású bankvezérek lehettek, hátatlan lett a magyarsággal szemben. Jöttek a háború alatti defektusok, a Galilei-kör, a Tisza-gyilkosság, jöttek a Szamuelyek, a Klein-Korvinok. Ez volt az ok, amely védenem, a hóst idedobta a vádlottak padjára. Arra kéri a haditörvényeseket, hogy ne csak észszel, de megértő emberi érzéssel mondjon ítéletet.

Danics Mihály védője.

Gróman Zsigmond volt százados-hadbíró, ügyvéd tartotta meg védőbeszédét. Történelmi visszafüggetlést velet a proletárdiktatúrára, majd az azt követő román megszállásra, a nemzeti újjászületés idejére.

— Azon az elvi állásponton állok, — folytatta — hogy el kell fogadni azt a politikai alapelveket, amelyet a mai kormány magáévá tett: Ne áskálódjunk; faji, felekezeti és társadalmi osztályok közös akarattal fogjanak össze és közös munkával építsék meg újra Magyarországot. Kéri, hogy a rendkívüli időkre helyezze bele a bíróság ezt a bűntügyet.

Ezután részletesen ismerteti Danics életét. Föl sem tehető Danicsról, hogy ő eredeti elhatározással fogott hozzá az aljas cselekedetek végrehajtásához. Danics a tömegérzés hatása alatt állott, át volt hatva az államföntartó nemzeti eszmétől. A gyilkosság vádját alól fölmentést kér, mivel Danics katona volt, parancsra cselekedett. Különben is semmi bizonyíték nincs arra, hogy az akasztásban részt vett volna, nem jár tehát neki kötélt a gyilkosságért. Korrekt hazafi volt, aki nem bírta elszünnedni a nemzetförforgató viszonyokat. A rablás büntetettének tényálladási elemeit sem látja a védő, legföljebb megfélemlítéssel kicsikart zsarolás büntetést követte el, de nem rablást.

Ezután Juhász István védője, Ullmann Lajos és Csabai Tóth, valamint a Tóth-fivérek védője, Szakál

Ismét magas árakat fizetnek

brilliáns tárgyakért, arany, ezüst ékszerekért

FISCHER K., ékszerész

Kárász-utca 14. szám. (Korzó-kávéház mellett.) Telefonszám 15-38.

Antal ügyvéd mondotta el védőbeszédét.

A vádlottaknak

adja meg a tárgyalásvezető az utolsó szót. Zbona szólt először:

— Örnagy ur kérem alásan én Nyugatmagyarországon szolgáltam, ott voltam Francia Kiss Mihállyal együtt, én fogtam el az osztrák kormányzót, aki Nyugatmagyarországra ki volt nevezve. Lefogtak, pedig önként jelentkeztem. Én kérem alásan most a Nándor-laktanya kantinosa vagyok, a körletparancsnokságtól kaptam ezt az engedélyt.

Danics kijelenti, hogy ő is Nyugatmagyarországon harcolt, más mondani valója nincs.

Juhász István teljesen ártatlannak érzi magát, Tóth Ambrus szintén nem érzi magát bűnösnek.

A főtárgyalást ezzel a katonai törvényszék befejezte. Az ítéletet hétfőn délelőtt 10 órakor hirdetik ki.

Borzalmas gyilkosság Mindszenten.

Az állatias kegyetlenségű gyilkos beismerő vallomást tett.

A szegedi ügyészségre pénteken délelőtt egy alig huszonhároméves fiatalembert szállítottak be a mindszenti csendőrök, aki június 26-áról 27-ikére virradó éjjel bestialis kegyetlenséggel meggyilkolta Szabó Imrénét, egy mindszenti gazdálkodónak a feleségét. A gyilkos Zsótér Ferenc földmives, alacsony, szőke bajszú, gyenge testalkatú fiatalember, aki az arcán viseli az elvetemültség jellegzetes vonásait.

A gyilkosság részleteiről az alábbi tudósításunk számol be:

Zsótér Ferenc sövényházai földmives június 25-én Mindszentre utazott nővérenek látogatására. Nővére, Zsótér Mária, albérletben lakott Szabó Imre földmives a feleségével, Bozó Rozáliával. A mindszenti vásár napján, 26-án érkezett meg Zsótér Ferenc nővére, akinek azonban nem talált otthon. A házban egyedül Szabóné volt otthon, akivel Zsótér este több mint másfélórát elbeszélgetett, majd egy Szabó József nevű barátjával elment a község táncmulatságára, ahonnan boros állapotban éjjel két órakor tért vissza. Kulcs nem volt Zsótérnél és így zörgetésére Szabóné nyitott ajtót. Zsótér bement nővérenek a szobájába, ott levetkőzött, majd zörgetni kezdett Szabóné ajtaján, hogy eresse őt be magához, mert az albérletes lakást föl akarja neki mondani. Szabóné felöltözött és mit sem sejtve, ajtót nyitott Zsótérnek. Zsótér, amint bejutott az asszonyhoz, előbb szerelmi ajánlatokkal ostromolta, majd amikor az asszony ezért kiutasította a szobából, nekirohant és dulakodni kezdett vele. Később távozni akart a szobából és ekkor Szabóné utánaszólt, hogy erőszakoskodásért följelenti a csendőrségnél. Mikor a fiatalember ezt meghallotta, dühbe gurult, fölkapta az asztalon álló patentáros borostüveget és azzal olyan csapást mért Szabóné fejére, hogy az asszony ájultan esett össze. Ezután teljesen elvette Zsótér eszét,

fölkapott egy 17 centiméteres élesre fent konyhakést, letérdelt az ájultan fekvő Szabóné mellé és a kést markolatig az asszony nyakába dőlt.

A dőlés halálos volt, mert mint a boncoló orvosok megállapították a visszeret vágta át. Ezzel azonban

nem elégedett meg a gyilkos, akit a vér látása teljesen megvadított, átment nővérenek szobájába, kivette a kabátja zsebéből a zsebkését és azzal Szabóné testét össze-vissza szurkálta.

Amikor látta, hogy az asszony meghalt, a véres késeket és a véres ingét egy mosdótálba tette, majd fölöltözött és eltávozott a tanyáról, ahova csak másnap, 27-én este tért vissza. Ekkor hozzáfogott a véres tett nyomainak eftakarításához. Először egy gödröt ásott az istállóban, azután a már megmerevedett holttestet egy lepedőbe csavarta, melynek fejét előbb fekete kendővel beborította. A holttestet kivitte az istállóba, ott befektette a gödörbe és szénát rakott a frissen hantolt földre. Ezután bezárta Szabóné szobáját, elment a szomszéd tanyára, ahol a nővére

napszámban volt, elkészönt öle és még figyelmeztette, hogy Szabóné több napig nem megy haza. Január 28-án azonban hazaérkezett Szabó Imre, aki betörte a szoba ablakát és rémülten tapasztalta, hogy az egész szoba vérrel van befröcskölve. Azonnal jelentést tett a csendőröknek, akik pár napi nyomozás után Zsótér Ferencet gyanuba fogták és július 3-án le is tartóztatták. Zsótér mindenre nézve beismerő vallomást tett, majd megmutatta a helyet, ahol a holttestet elásta és ott Szabóné teteme mellett megtalálták a csendőrök az összes bűnjeleket is.

A szegedi ügyészség pár napon belül megteszi a vizsgálati indítványt és így valószínű, hogy már a jövő hónapban főtárgyalás alá kerül ennek a borzalmas kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosságnak az ügye.

A kislakásépítő iparosok nem teljesíthetik szerződési kötelezettségüket

Memorandum a polgármesterhez. — A szerződés megváltoztatását kéri.

Magyarország legaktuálisabb témája a mai nehéz időkben az egyre fokozódó és szünni nem akaró drágaság, amely teljesen megbénítja az ország gazdasági életét, megakadályoz minden komolyabb, messzebbre kiható vállalkozást. Ezt az állapotot elsősorban a fixfizetésű élő fogyasztók tömege sanyal meg, de megsínylik azok az önálló kisiparosok is, akik a drágasági hullám előtt vállaltak valami meghatározott költségvetésű szerződést, nem számítva a költségvetési tételek ilyen horribilis emelkedésére.

Hasonló helyzetbe kerültek azok a szegedi építőiparosok, akik részt vállaltak annak idején a kislakásépítésekben. A várossal kötött szerződésük olyan keretek közé kényszeríti őket, amelyen a munkabér és az anyag ára már régen túlnőtt. A viszonyok napról-napra súlyosbodtak, ami a vállalkozókat egyöntetű elhatározásra kényszerítette. Pénteken délelőtt a következő beadványt intézték ennek folytán a város tanácsához, illetve a polgármesterhez:

Méltóságos Polgármester Ur! Szeged város tanácsának határozata alapján megbízást kaptunk a kislakások fölépítésére. Ajánlatunk egyik pontja: „A munkabérek, valamint az anyagárak emelkedéséből származó költségeikért a vállalkozó fölfizetésre igényt nem tarthat.” Ennek

a kitételnek bekövetkezett súlyos következményeire nem számíthatunk. Az építő iparban évek óta uralkodó munkanélküliség kényszerített bennünket arra, hogy a versenytárgyaláson keressük igényünket mélyen leszállítsuk. De biztosítást láttunk abban, hogy intéző köreink a gazdasági életben olyan egyensúlyt ígértek, amely szerint 3—4 hónapig a munkabérekben és anyagárakban bennünket károsan érintő változások nem következhetnek be.

Méltóságodnak tudomása van arról, hogy az építkezést mész- és cementhiány miatt nem kezdhettük meg azonnal a munkahelyek átadásakor. Most ugyan van mészünk és cementünk bőven, de a mész- és cement hiánya miatt majdnem négy hetet veszítettünk és ezzel elvesztettük azt az időt, amikor a kőműves 18—20, a napszámos 13—15 koronáért dolgozott volna. A napokban sikerült elfojtanunk egy építőiparos bérmozgalmat azáltal, hogy a béreket 40 százalékkal fölemeltük, de viseljük a többletkiadásokat azzal a kötelezettséggel, amelyet a szerződés aláírása rótt ránk. Alig elégtettük ki munkásaink igényeit, máris újabb súlyos követelések előtt állunk. Asztalostársaink ugyanis hivatkozva a faipari munkások által kívánt 65 százalékos béremelésre, a szerződésileg vállalt asztalosmunkák

leszállítását megtagadják és utalnak arra a kuriai döntvényre, amely kimondja, hogy a szerződés nem kötelező, ha annak teljesítése az egyik fél „gazdasági lehetetlenülését” vonná maga után.

Az állandóan szaporodó többletkiadások fedezésére, amelyek nemcsak számításainkat, hanem anyagi erőnket is meghaladják — képtelének vagyunk. A viszonyok ilyen rohamos romlása olyan helyzetet teremtett számunkra, amelynek megoldásához anyagi erőnk gyengék.

Reméljük és hisszük, hogy Szeged szabad királyi város nem úgy akar a lakásépítésben segíteni, hogy az egyik oldalon lakásokat ad, a másik oldalon a tönk szélére juttat bennünket, akik mindannyian a város adófizető polgárai vagyunk.

Vállalt kötelezettségünknek az így megváltozott viszonyok mellett nem tudunk eleget tenni, a polgármester ur segítségét kérjük. Fölküldetésünk igényeink föntartását kívánjuk, amelynek pontos meghatározását egy szakbizottság méltányos elbírására bizzuk és kérjük, hogy a szakbizottság elnöki tisztjére méltóságod vállalkozzék stb.

Ezt a beadványt az összes kislakásépítő iparosok aláírták és pénteken át is adták a szabadságon lévő polgármester helyett Balogh Károly pénzügyi tanácsnoknak, aki kijelentette, hogy az ügyet a tanács elé terjeszti.

Nem tudjuk előre, hogy mi lesz a tanács álláspontja ebben a föl-tétlenül méltányt érdemlő kérdésben, de úgy gondoljuk, hogy mivel a kislakásépítés közösen állami és városi akció, a város mégsem vállalhatja teljesen a fölmerült differenciákat.



Alhir Hindenburg meggyilkolásáról.

BERLIN, július 7. A polgári pártok ma este sem jelentek meg és ez fokozta a napok óta tartó nyugtalanságot. A délelőtti folyamán a legkomolyabb formában elterjedt az a hír, hogy Hindenburgot meggyilkolták. Ez a hír nagy izgalmat keltett, de később kiderült, hogy ezt a valótlanságot a szélső baloldali körök terjesztik az általános izgalom növelésére. Ez az izgalom a berlini tőzsdén is megéledt, amelyen most megismétlődtek a multkori katasztrófális pánikjelenségek. Mindenki szabadulni akart a márkától, amit tömegesen dobtak a piacra és tömegesen vásároltak külföldi valutákat. A dollár árfolyama elérte az 559-öt, később némileg visszament, de még mindig nagyon zártult. A német pénzügyi körök tanácstalanul állanak a rendellenes valutapánikkal szemben.

— Kállay dr. jogi szemináriuma Pallavicini-u. 3. alatt fogad egész nap.

Telefon: Pénztár 5-82.	SZEGEDI VIGSZINPAD Horváth Mihály-u. 6. Igazgató: FALUDI KÁLMÁN.	Telefon: Igazgatóság 2-58
Szombaton, július 8-án és vasárnap, július 9-én		
☛ Mindkét nap két-két előadás! ☛		
déltűn fél 6 órakor és este fél 9 órakor		
=== Országos sportesemény!!! ===		
Nemzetközi professzionista boxmérkőzés!		
MILTON CYRANO BOB THE SNAKE	Külföldi és magyar hivatásos versenyzők!	GOMBIS POLL WOLLRAT
Dzsu-dzicu! — Ikárial szabadgyakorlatok!		
Mérkőzés után a pompás színházi műsor: 1083		
Solymosy Sándor, a budapesti Városi Színház komikusa		
Mihó Ida Babrik János Bodrogi József Charles-négyes u j s z ó l ó k k a l.		
Jegyeket ajánlatos a Belvárosi Mozi pénztáránál előre megváltani!		
☛ Először Magyarországon! ☛		

HIREK

Dandárparancsnoki dicséret a szegedi helyőrségnek.

Bulcsi Janky Kocsárd altábornagy vegyesdandárparancsnok a kormányzó látogatás és a sportverseny alkalmából dicséret napiparancsot adott ki a vegyesdandár csapatai számára. Az elismerő napiparancsból a következőket közöljük:

A vegyesdandár csapatainak az elmúlt héten két ízben volt alkalma kiképzésének fokát, fegyelmét, szellemét és belső értékét a nagy nyilvánosság, illetve legfelsőbb hadurunk és a főparancsnokunk előtt bemutatni u. m. a vegyesdandár tavaszi sportversenyén és a kormányzó ur főméltóságának Kecskemét, Fegyverhaza, Szeged és Békéscsábán tett magas látogatása alkalmával. Nyugodt lelkiismerettel és a legkisebb részrehajlás vagy elfogódottság nélkül megállapíthatom, hogy mind a két alkalommal a dandár összes csapatai, annak minden egyes tagja kiválóan, minden dicséretet és elismerést megérdemlően megállották helyüket s olyant mutattak, amivel a legöregebb tisztek sem láttak még. Köszönöm az összes csapatparancsnokoknak, az összes sporttisztoknak és a többi tiszteknek, kik a sport fejlesztése körül közreműködtek, hogy lelkes, fáradhatatlan munkájukkal ily szép eredményeket értek el. Köszönöm végül melegen mindazoknak, akik a sport irányítása és a verseny megrendezéséhez fáradhatatlan munkájukkal, egy percre sem szűnő agitálásukkal és akadályt nem ismerő energiájukkal hozzájárultak. Mindenhol a legnagyobb rend, csend uralkodott, mindenhol mindenki megtette azt, amit legjobb tudása szerint meg tudott tenni. Az én dicséretemnek a hangja elenyésző csekély a Kormányzó Ur Ó Főméltóságának Békéscsábán elhangzott ama dicséretéhez képest, hogy: „Szegedről jöttem. Olyat láttam ott, amelyet még nem láttam soha. Az a zászlóalj, amely ilyen sportünnepélyen győzni tudott, ilyen zászlóaljjal nem rendelkezik csak a magyar haza.” Szeged állomásra nézve külön hálás köszönetemet és elismerésemet fejezem ki Shvoy Kálmán vkt. ezredesnek, akit lankadatlan energiájával a miniszteri rendezésben az oroszlanrész illeti meg, köszönöm továbbá Berger századosnak, hogy a vezérkari főnököt az előkészületek nehéz munkájában oly hathatósan támogatta. A szegedi vegyesdandár ezen fejedhetlen szép hetét vése mindenki emlékezetébe, szolgáljanak mindenkinek további buzdításul legfelsőbb hadurunk dicséret szavai s dolgozzunk egyesült erővel továbbra is: Istennel a haza javára!

Bulcsi Janky Kocsárd s. k. altábornagy, vegyesdandárparancsnok.

Taussig Ármín adományozta a városi múzeumnak. A városi múzeum grafikai kiállításának legnagyobb részét Tardos Taussig Ármínak, a kitűnő szegedi grafikusnak művészi értékű munkái tették. A 126 műlaphiból álló gyűjteményt Tardos Taussig most a múzeumnak adományozta. A városi múzeum így valóban számottevő értékkel gyarapodott.

Rostált FASZEN kapható házhoz szállítva Klein B. Vilmos cégnél, Püspök-téri mésztelep. Telefon 13-37.

A kormány gazdasági tervei.

A miniszterelnök tájékoztatta a sajtót jövő intézkedéseiről.

BUDAPEST, július 7. Gróf Bethlen István miniszterelnök ma délután fogadta a sajtó képviselőit és a gazdasági problémákat ismerte el előtük.

— Az indemnitási vitában mondott beszédem során — ugymond — rámutattam arra, hogy egész közgazdasági életünk centrális problémája a valutakérdés. A kormány maga részéről erre a gyújtópontra állítja be egész tevékenységét. A drágaság a mi fölfogásunk szerint a valuta hanyatlásának egyik következménye.

— Lehetnek ugyan bizonyos momentumok, amelyek a valuta romlásán túl külön drágulást idéznek elő. Ezt nem tagadhatom. Egy vagy más elhibázott intézkedés előidézheti időlegesen egyes cikkek okatlan drágulását. Azt mondják, minek emeli a kormány a tarifát, hiszen csak drágaságot okoz vele az egész vonalon.

— De egyetlen bevételi forrást sem koncedálni az államnak, annyit jelent, mint lehetetlent követelni. Egyes financiai intézkedések vannak ugyan, amelyek közvetve drágulást idéznek elő. De ha a kormány ezekhez az eszközökhöz nem nyúlna, a kormány még nagyobb drágulást idézne elő. A drágaság problémájánál három csoportot kell megkülönböztetni: a közlemezés, a lakáskérdés és az iparcikkek kérdését. Ha Rakovszky indítványára a kormány nem egyezett röglön abba bele, hogy a Ház térjen át az indemnitás tárgyalásáról a drágaság megvitatására, nem jelenti azt, hogy a kormány a parlament együttműködését és ellenőrzését nem akarná, csak annyit, hogy a kormány nem engedi az ilyen ügyet taktikai célokra kihasználni.

— A közlemezés terén mi kénytelenek vagyunk az ellátatlanok számát financiai okok miatt apasztani. Amikor tavaly 800 koronáról 2000 koronára emelkedett a buza, akkor a kormány ráfizetése két milliárdon fölül volt. Most, amidőn a buza ára fölemelkedett 4000 koronára, ez olyan ráfizetést jelentene, amelyet nem bírhat el az állam, ha az ellátatlanok tömegét meg nem rostáljuk. A termésre vonatkozóan az a tapasztalatom és ugy tudom a jelentésekből, amelyek pesszimista azonban tüntetik föl a dolgot, hogy legjobb esetben közepes termésre van kilátás.

— Ami a lakáskérdést illeti, a parlament együttműködését és ellenőrzését igénybe fogjuk venni. A népjóléti miniszter ur betérjeszti a nemzetgyűlésen a lakásrendeletet. Ez azonban nem jelenti azt, hogy addig, amíg a kivételes hatalom alapján meg van a kormány fölhatalmazása ilyen rendeletek kibocsátására, a parlament előzetes hozzájárulásához volna kötve a rendelet kibocsátása, mert ez ilyen értelemben a fölhatalmazás megszüntet jelentené.

— Ha a parlament kiküldött bizottsága vagy a plénum fontos momentumokat hoz föl, a kormány nem zárkozhatik el az elől, hogy intézkedéseit módosítsa. A lakás-

kérdésre vonatkozóan az a megjegyzésem, hogy építkezés nélkül nem lehet megoldani. A lakásépítés nem állami föladat. Az állam kötelessége az, hogy a magánépítkezést megindítsa, hogy aki épít, bizonyos pontig élvezhesse a beépített tőkének kamatját. Ha erre nem számíthat az illető, ugy ezentul is szünetelni fog minden építkezés. Bizonyos, hogy az ujonnan épített házaknál szükség van a lakberek szabadságára. Ezt a lakásrendelet is kimondja. Azonban ki fog olyan házban lakni, ahol az így szabadon megállapított bérek esetleg százszorosát teszik a többi lakásbéreknek. Nekünk olyan irányban kell haladni, hogy fokozatosan, lépésről-lépésre ezen a téren is a szabadforgalom felé közelítsünk, vagy pedig amellé kellene dönteni, amit a szociáldemokraták és bizonyos fokig a radikális elemek akarnak, hogy a háztulajdon szocializáltassék. A kormány azonban ugy döntött, hogy fokozatosan, lépésről-lépésre a háztulajdonjogát helyre akarja állítani.

— A parlamentnek módjában lesz a lakásrendeletet megvitatni.

— Egészben véve olyan nehéz idő és tél elé megyünk, amilyen még nem volt. Kénytelenek vagyunk az adósróft újra megfeszíteni, a pénzügyminiszter új adójavaslatokkal jön.

— A kormány az állami tisztviselők tekintélyes részét kénytelen a B-listára helyezve elbocsátani. Ezt nyomatékosan hangsúlyozom, hogy a kormányt semmiféle pártkérdés nem vezeti, mert ott, ahol existenciáról van szó, lelkiismeretlenség volna bármilyen kormány részéről, ha nem objektív megrostálást, hanem pártpolitikai megrostálást akarna végrehajtani. A mezőgazdaság terén a munkanélküliek száma ijeszten szaporodik, ami kapcsolatos azzal, hogy aratási szerződéseket az idén kisebb számban kötöttek, mint a múlt évben, ennek pedig az az oka, hogy a kisgazdatársadalom ma nagyobb mértékben válogja le saját kezével gabonáját, mint azelőtt, tekintettel a gabona nagy árára. A magyar kormány azon az állásponton van, hogy elérkezett az utolsó pillanat a harmonikus erőfeszítésre.

A miniszterelnök ezután kijelentette, hogy a valuták diagramjából azt a benyomást lehet meríteni, hogy Amerikát és az európai hadviselő államok közül egyedül Angliát kivéve, minden állam valutája lemerő tendenciát mutat. Olaszország, Franciaország valutáinak hanyatlása aránylag még lényegesebb, mint a miénk, nem is beszélve a márkáról. A békeszerződés intézkedései tehát a győzöket is épp ugy sújtják, mint bennünket.

— Evezős nadragok Komlósinál.

Ócska rezel, ólmoz,

bármilyen réz- vagy horganyhulladékot legmagasabb napi árban veszek KONSZOMÁNCÉNYTIZLET TISZA LAJOS-KÖRUT 55. TELEFON 15-35. (Mihályi fűszerüzlet mellett). 983

TAVASZI FÉRFIRUHA UJDONSÁGOK

legnagyobb választékban, legolcsóbb árban szereshetők be

VAJDA ÉS KÖVÁRI R.-T. cégnél SZEGED, Kölcsey-utca 3. szám, Royal-szálló mellett.

KÜLÖN MÉRTÉKSZABÓSAG.

670

TELEFON 12-22.

— Augusztusban lesznek az egyetemi beiratások. A nyári vakáció békés csendje belopózott az egyetem falai közé. Az alapvizsgák, szigorlatok előtt drukkoló hallgatók izgatott csapata eltűnt, szerteszéledt az országban, a professzorok nagyrésze szabadságra ment és csak a rektori hivatalban folyik csendesen a jövő év előkészítése. A szabadságon levő dr. Menyhárt Gáspár rektor Kossuth Ignác egyetemi tanár helyettesíti. A beiratkozások időpontját már meg is állapították és ez augusztus 1-től 30-ig tart. A félév szeptemberben kezdődik, amikor majd ismét megelevenedik a most pihenő alma mater.

— Ma érkeznek a külföldi versenyboxolók Szegedre. A mérkőzések szombaton és vasárnap tartják meg a Vigaszpadon, mindkét nap délután fél 6 órakor és este fél 9 órakor. A mérkőzés valószínűleg Milton és Cyrano közt fog eldőlni, meglepetést Bob the Snake hozhat. Aki nem váltja meg a jegyét előre, az nem láthatja ezt a szenzációs eseményt, amelyhez fogható még nem volt Európában.

— A forgalmi adóhivatal figyelmeztetése. A szegedi forgalmi adóhivatal fölkéri az adózó közönséget, hogy mindazoktól az egyénektől, akik a forgalmi adó ellenőrzése, vagy az adózással kapcsolatos bármilyen eljárás végett náluk megjelennek, minden esetben föltétlenül kérje az igazolvány előmutatását, még ha a korábbi ellenőrzésből az illetőt személyesen ismerné is. A hivatal személyzetéből ugyanis néhányat el kellett bocsátani, mivel egyesek egyéni megbízhatatlanságuk miatt, mások pedig képességeiket tekintve, a hivatásuk betöltésére alkalmatlanoknak bizonyultak.

— Kettős esküvő. Könyvesi Pál és neje Büchler Fanny holnap, vasárnap ünneplik házasságuk 50 éves évfordulóját. Egyházi áldás d. e. 11 órakor a zsinagógában. Ugyanakkor fiuk, Károly vezeti oltárhoz Reiter Rózsikát.

— Eső kellene a kukoricára. Gazdasági körökől nyert értesülésünk szerint az idén a kukoricavetések rekordtermést ígérnek. Sok helyen olyan magasra nőtt a tengeri, hogy egy lovasembert is eltakarna. A legutóbbi eső éppen kellő időben jött, de a talaj a nagy hőségben már annyira megszikkadt, hogy esőre, még pedig kiadós esőre lenne ismét szükség. A hőség különben a buzában is tett egy kevés kárt, amennyiben a szépen kifejlődött magvakat kissé megaszalta.

— Géphimzást risellő és maderát, aszurozást gépen és kézen vállalok. Divattermek részére mérsékelt árak. Radó Ilonka, Római-körut 10. Telefon 9-11.

— Lakatosmesteri vizsgát tett ezredes. Győről jelentik: Márton László ezredes, a nagyváradi honvédek egykori parancsnoka, a minap megjelent a győri kereskedelmi és iparkamaránál, ahol lakatosmesteri és gépészi vizsga letételére jelentkezett. Elmondta, hogy hosszú orosz hadifogsága idején teljesen kiképezte magát a lakatos-, gépésziparos szakmában. A vizsgáló bizottság szakvéleménye alapján a kereskedelmi és iparkamara ki is adta az ezredesnek a lakatosmesteri oklevelet.

— Brilláns, arany és ezüst tárgyakat, pénzeket LEGMAGASABB áron megvételre keres MÜLHOFFER ékszerész, Kőrász-utca 2.

— **A földművelésügyi miniszter rendelete a kutyák ellen.** Az utóbbi időben rendkívüli módon megnövekedett a kutyaveszedelem. Utón-utfélen hangzik a panasz a garázdálkodó kóbor kutyák ellen, ugyszólván nincsen nap, hogy egy-két ebmarást ne jelentenek a hatóságoknál. Ez a kutyaanarchia — úgy látszik — nem csak Szeged határain belül tombol, hanem országos jellegű, mert a földművelésügyi miniszter újabb — a veszedelmeket megállandó — szigorú rendeletet adott ki. — A rendelet — amely a *Földművelésügyi Közlöny* legutóbbi számában jelent meg — köteletségévé teszi az illetékes hatóságoknak az állategészségügyi törvények és az ebtartási szabályrendeletek szigorú betartásának ellenőrzését. Elrendeli, hogy az olyan kutyákat, amelyek után az ebadókat nem fizetik meg, azonkívül a szájkosár, vagy póráznélküli, vagy szabadon koborgó kutyákat *kiméletlenül el kell pusztítani.* Elpusztítandók azok a kutyák is, — mondja a rendelet —, amelyek bármi oknál fogva a gypmester kezére kerülnek. Tehát ezentúl, ha a kielégetlen szívű sintérek hatalmukba kerítenek valami házi kedvencet, az már csak holtan, vagy kitömve kerülhet vissza a gazdájához. De abban az esetben, ha ezek a szigorú intézkedések sem vezetnek eredményre, a rendelet jogot ad a hatóságoknak arra is, hogy a hatáskörükbe tartozó területen minden eleven kutya és macska kiirtását elrendelhessek. A rendelet csupán arról nem intézkedik, hogy a kivégzés ne melyen legyen.

— **Reich Erzel** női divatteremben (Kölcsey-utca 4) július 1-től a munkaidő fél 8-tól 1 óráig és délután 4-től fél 7-ig tart. A nyári szünet előtt már csak e hó 15-éig vállal megrendelést. Modelljeit mélyen leszállított áron kiadja. Telefon 17-18. 1090

— **Szoptató anyák** legjobban táplálkoznak Meinel-maltnakakával.

— **Befejezték a vizsgálatot a „sejttrendszer” szervezkedés ügyében.** A szegedi államrendőrség ez év elején széleskörű nyomozást indított egy tudomására jutott kommunista szervezkedés ügyében. A nyomozás szálai a környékbeli helységekbe, sőt Budapestre is elvezettek. A rendőrség megállapította, hogy a „sejttrendszer” szerint megindult szervezkedés élén *Ladvánszky József* szegedi újságíró áll, akit is tartóztattak. Nehány nap múlva még 13 gyanúsítottat vetek őrizetbe. A letartóztatottak vallomásaiból megállapították a nyomzó hatóságok, hogy a szervezkedést *Moszkvából irányították* és onnan is finanszírozták. A nyomozás befejezése után — amely a fővárosban is meglepő eredménnyel végződött — a gyanúsítottakat átkísérték az ügyészségre. Az iratok a vizsgálóbíróhoz kerültek, aki — értesülésünk szerint — a vizsgálatot a napokban be is fejezi és az iratokat vádemlővány megtétele végett ismét átviszi az ügyészségre. A vizsgálóbíró különben — egy gyanúsított kivételével — az összes letartóztatottak vizsgálati fogságát *főntartotta.*

— **A horgászati kézikönyve** hasznos tudnivalókat ad, nélkülözhetetlen útmutatásokat tartalmaz. Kapható az összes könyvkereskedésekben és a *„Kis Dalmagyarság Hírlap- és Nyomdai Vállalatnál.”*

— **Seiler Mihály és Fia** szabóüzletét Kallay Albert utca (Hid-utca) 1. száma alatt nyitotta meg. Szövetek nagy választékban. 1097

— **Megbüntetett kofák.** A hatóság állandó figyelmeztetése dacára nem függesztik ki a kofák az eladásra szánt cikkek árát. A rendőrbíró ezért ma 500—500 koronára sújtotta a tettenért renitens kofákat.

— **Lejárt utlevéllel utaztak.** A rendőrbíró penteken 3—3000 korona pénzbírsággal sújtott három kereskedőt, mert már lejárt utlevéllel jöttek át jugoszláv területről.

— **Ellopták a felöltőjét.** *Kuczor Mihály,* a Szegeden letelepedett amerikai kereskedő tegnap panaszt tett a rendőrségen, hogy kedden este, amikor az állomásról lakására hajtattott, ellopták a kocsiról angol felöltőjét. A rendőrség megindította a nyomozást.

Elsőrendű SÓZOTT SZALONNA
nagyobb mennyiségben eladó. 1077
Érdeklődni lehet Makó, Koronaszálló, Rosner Sándor. Telefon 88.

HIMZÉST, minden más és előrajzolást a legmodernebb minták alapján, elismert legszebb kivitelben és legújanyosabb áron készítenek.
MÜLLER ERZŐ kézimunka-üzlete
Takaréktár-utca 1. szám. 92

Legszebb, legfinomabb
gyöngyselyem és gyapjufonál
özv. Seelenfreundnél
kapható Tisza Lajos-körút 48. 1097
Ugyanott **kiszolgáló kisasszony** felvétetik.

Saldakonto vezetésben jártas tisztviselőt keres jelentékes helybeli vállalat.
Ajánlatok „Saldakontista” jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek. 5108

APRÓHIRDETÉS

Zsák

új, használt, ponyva, zsinag, picehorog és kötélaru a legolcsóbban *ifj. Klonkay Andornál* Tisza Lajos-körút 32. szatyorpiac. 995

WOLF JAKAB ÉS FIA kenyérgyár
Polgár-utca 31. Telefon 12-93

Csipei CIPŐI a legjobbak és a legolcsóbbak. Iskola-utca 18. Telefon 15—31 1032

Irodaszolgá felvétetik azonnalra. Cím a kiadóhivatalban.

Kártyos munkákat a legújanyosabb áron készít *Balog Sándor,* Kossuth L. sugárút 6. Telefon 12-03. 994

Brilliantst és gyémántokat, aranyat, ezüstöt, régi pénzt és mindenféle rég. órákat magas ártért vásárol *Deutsch,* Korzó-Mozi épület. 1035

Butorozóli szobát kiadni vagy találni a legkönnyebb a Szeged apróhirdetési útján.

Mindenkinek legmagasabb áron veszek **ócskevasat,** rezet, nikkel, oltot, horganyhulladékot, tollat, üvegeket, felső- és alsóruhákat *Boldogasszony-sz. árut 40,* Nagykörutai szomben. *Ij Zsember.* 918

Aranyat, ezüstöt, régi pénzeket legmagasabbán bevált *Györi Béla,* Klauzál-tér 2. 1015

Üvegeket legmagasabb áron vesz. Ugyiszintén férfi és női ruhaneműt *Révész, Hági* mellett. 995

Pénzbeszedőnek nyugdíjas ember felvétetik. Cím a kiadóban.

Allandó tört arany, ezüst beváltás *Tóth óras,* Kölcsey-utca 7. 1016

Konyhadények, zomanc edények, konyhaberendezések gyönyörű választékban. *Kerékpárgumik, Pfaff-gépek, tűzők, benzín, karbid, zsebkész-raktár Szántó Józsefnél,* városi bérpalota. 1001

Kereskedősegedek leggyorsabban a Szeged apróhirdetési útján kapnak állást Két intelligens úriember részére különbejárta **butorozóli szoba** kiadó. Déli-ház-utca 15. 48

Műtárgyakat, szőnyegeket, festményeket, antik butorokat, porcelánokat stb. legmagasabb áron vesz és díjmentesen becsül gyűjtő. — Ajánlatok „Diskretio” jeligére a kiadóba kéretnek. 1099

Kereskedő lanonc fizetései felvétel *K. Balázs* ruházásában. 1095

Naponta kenyérsütést vállalunk, valamint kítőnő minőségű **ecetet és ecetszeszt** árusítunk kicsinyben és nagyban.

Szigeti sütőde 1109
Berlini-körút 10. (Volt Farkas-féle ház.)

Bútor! Fényezett és festett hálók, ebédők, konyhabutorok állandóan a legolcsóbb árban kaphatók, továbbá angol bőrgarnitúrák, ottománok, matracok szakszerű elkészítését jutányosan elvállalom. 1085

Hirsch Sámuel Kigyó-utca 4., sarok üzlet.

Érettségizett fiatalembert azonnali belépésre

gyakornokul felvesz **STRASSER ÉS KÖNIG** szegedi kirendeltsége. Írásbeli ajánlatok személyesen nyújthatók be. 1104

Most jelent meg.
Myriam Harry: Jeruzsálem leánya.
Pompás regény Jeruzsálem exotikus életéből. *Pogány Elza* hű és plasztikus fordításában.
Ára 140 korona.
Kiadja: a Dalmagyarság Hírlap- és Nyomdai Vállalat.
Kapható minden könyvkereskedőben.

FIGYELEM!!

Sárga és vörös reszt, ócskaruhát, fehérneműt legmagasabb áron csak *Iritz* venz Feltámadás-utca 22. 1099

Egy örösség, aki jó és tiszta munkához van szokva, állandó állást nyer *Iritz* műórásnál, Dugonics-tér 11. 1099

Üvegeket bármily mennyiségben, férfiruhát, fehérneműt a legmagasabb áron veszek. *Weissenberg,* Attila-u. 8. 999

15—16 év körüli fiu vagy leány **kifutónak** és egyszerű **pénzbeszedőre** felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Butorokat *Kertész* vegyen *Feketesas-utca*ban, sok pénzt fog megtakarítani. 990

Mielőtt cipőt vesz, nézze meg *Robitsch* kirakatát *Feketesas-u. 16.* 1097

Irodaszolgálat legkönnyebben kap, ha felad egy apróhirdetést a Szegedbe

Egy jobb megjelenésű fiatal **kereskedőseged** felvétetik *Balázs* ruházásában.

Használt ruhát legjobban értékesíti, ha a Szeged apróhirdetési között kínálja eladásra.

DINÁR, DOLLÁR, LEI
és mindennemű **PÉNZEK VÉTELE ÉS ELADÁSA**
KÁROLYI-UTCAI KRÓ BANK ÉS VÁLTOZLET
I. ker. Károlyi-u. 2. Feketesas-u. 8. sarok, a volt Feketesas-kávéházzal szemben.
PÉNZTÁRI ÓRÁK EGÉSZ NAP.

Tőzsde
Budapesti zárótőzsde.
Valuták: Napoleon 4945—4975, font 5650—5700, dollár 1262—1272—fr. frank 98-75—99-25, márká 258—288—, líra 54-75—55 00, o. kor. 5-65—5-80, rubel ————, lei 7-03—7-13, szokol 26-60—26-80, sv. frank ————, kor. dinár 14-40—14-60, [fr. dinár 14-40—14-60, lengyel márká ————.

Iránzat. A tőzsde az alacsony zürichi koronajegyzés hatása alatt megnyugodott vételkedv mellett nagy forgalom között indult. A forgalom mindvégig igen nagy méretű volt és az összes piacokon, különösen nehezebb papirokban annyi vételi megbízás érkezett be, hogy azokat alig lehetett lebonyolítani. A tőzsdeiold második felében átmenetileg lánghulás állott be, a forgalom alábbhagyott, sokan realizálni kezdtek, lényeges áresés azonban nem volt. Zárlatkor a külföldi fizetési eszközök további szállítására az értékpapírpiacra újra emelkedő iránzat kapott lábra és ismét szállítási árfolyamok kerültek felszínre. A papírpiacra továbbra is a Ganz iránt, Cukor, Alt. Közén és még néhány banyapapír állottak az üzlet középpontjában, különösen a nehéz papirokat keresték, de általában mind szállad volt.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsde rendkívül szállad, árfolyamok tovább emelkednek. Buza 2—300, rozs 100, zab újból 300 ponttal emelkedett. A magas árak ellenére mindenre vevő volt, a kínálat azonban tartózkodó. A nagy szálladást a külföldi fizetési eszközök emelkedésével magyarázzák.

Hivatalos árfolyamok: Buza tiszavidéki 4525—4575, egyéb 4500—4550, takarmányárpa 3750—3800, rozs 3300—3350, köles ———, sórárpa 3850—3950, zab 4600—4600, tengeri 3950—4000, korpá 2575—2600.

Zürichi tőzsde.
Nyitás: Berlin 1-11, Hollandia 202-75, Newyork 523-1/2, London 23-30, Páris 41-95, Milánó 23-16, Prága 10-50, Budapest 0-44, Zágráb 1-60, Varsó 0-10-1/2, Bécs 0-02-1/2, o. belyegzett 0-00, Bukarest ———.

Zárlat: Berlin 1-03-1/2, Hollandia 203 ———, Newyork 523-1/2, London 23-28, Páris 41-40, Milánó 23-20, Kopenhága ———, Prága 10-50, Budapest 0-44, Zágráb 1-58-1/2, Varsó 0-10-1/2, Bécs 0-02-1/2, o. belyegzett 0 ———.

Budapest Berlinen át Zürichre: 419.
Délutáni magánforgalom:
(Magyar Általános Takarékpénztár r.-i. szegedi fiókintézetének jelentése.)

4 óraker: Valuták: dollár 1280—1300, dinár 14-35—14-55, márká 260—265, líra ———, lei 712—722, szokol 2730—2770.

Devizák: Bukarest 710—720, Berlin 255—260, Milánó ———, Páris ———, Prága 27-35—27-75, Wien 5-60—5-80, Zágráb 360—370.

6 óraker: Valuták: dollár 1280—1300, dinár 14-55—14-75, márká 262—267, líra ———, lei 720—30, szokol 2750—2780.

Devizák: Bukarest 720—730, Berlin 258, Milánó ———, Páris ———, Prága 27-55—27-80, Wien 5-65—5-75, Zágráb 365—375.

Feladás szerkesztő: VERMES ERNŐ
Laptulajdonos: „SZEGED” lapkiadóvállalat r.-i.

Hirdetmény.

Folyó hó 17-ikén Szeged Tiszapályaudvaron délelőtt 9 óraker 15 000 kg. nyersanyag fog elárvereztetni.

Állomásfőnökség.

1103

A Belvárosban
5—6 szobás lakást
≡ keresek augusztus 1-re. ≡
Lelépést nem fizetek.
Ajánlatot „Luxus-lakás” jeligére kérek a kiadóhivatalba.